НИВО 1
Математичка логика:

1) Испитати да ли је дата формула таутологија
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2) Дати су искази  p и  q. Одредити истинитосну вредност формуле
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Скупови

1) Дати су скупови  A={1,2,3,4,5} ,  B ={2,4,6,8,10}, C={1,2,10,20,30}.Представити их Веновим дијаграмом и одредити

1. A(B

2. A\C

3. B(C

4. A((B(C)

5. A\ (B(C)

6. (A\ B)(C

7. (A(B)(C

Пропорције:

Израчунат непознати члан  x  у следећим пропорцијама

1. x :  6 = 5 :  4
2. x :  2 = 3 :  4
3. 3 :  x = 9 :  7
4. 6 :  2 = x :  3
5. (x-3) : 15= 21 :  35
6. 15: (2x-1) =
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7. x : (2+x)=10,5 : 21

8. 7 :  10 = 35 :  x
Сразмерни рачун
1. Од 66кг.предива добија се 165 m.тканине.Колико се метара тканине добија од 112 kg. предива?

      2.  За 14 kg. робе плаћено је 980 din. Колико ће се килограма робе купити за 4 340   din.?

      3. 100 норвешких круна вреди 12 700 din. Колико ће се круна добити за 571 500 din.?

      4. Зупчаник има 54 зупца и прави 84 обртаја у минуту. Колико зубаца има зупчаник ако прави 126 обртаја и у преносу је са првим?

     5. Неки посао 6 радника заврши за 20 дана. Колико радника је потребно да би посао био завршен за 15 дана?
    6. Ако би ученици имали 7 часова недељно праксе, онда би имали 30 радних недеља. Колико би радних недеља имали ако би недељно имали 6 часова праксе?
 Рачун поделе и мешања
1. Једна врста месинга је легура бакра, цинка и олова легирани по размери 65:34:3. Колико има сваког метала у блоку месинга тежине 459 kg.?

2. Поделити дуж 456m. на 3 дела чије це дужине бити у размери 2:3:7.

3. Дрвена греда подељена је по размери 5:3. Већи део има дужину 1,5m. Одреди дужину целе греде?

Рачун мешања
1. .Колико треба узети сумпорне киселине јачине 52%, а колико јачине 88% да се добије мешавина од 144 l јачине 72%?

2. Колико злата финоће 900‰  и злата финоће 600‰треба легирати да се добије 30kg. злата финоће 800‰?

3. Колико воде температуре 40(C и воде температуре 25(C треба помешати да се добије 90l воде температуре 30(C?

Процентни рачун
1. Израчунати 15% рабата од 55 400din?

2. Са 6% зараде роба је продата за 1 272 000 din. Колика је набавна цена?
3. Роба је са 5% губитака продата за 212 135 din. Одредити  набавну цену.

4. Амортизациони   фонд предузећа повећан је од 5 620 000 дин.на 5 844 800din. Колико је повећање у процентима?  

5. На једном пољопривредном добру убрано је 13 540 вагона кукуруза. После сушења тезина целиг кукуруза је опала на 10 832 вагона. Колико је то у процентима?                  

6. Штоф је појефтинијо за 12% тј. за 840 din..продаје се јефтиније. Израцунати цену пре и после појефтињења?    

Каматни рачун:

1.  Штедиша је уложио 540 000 din.на штедњу са 7,5% каматне стопе. Колико ће камате добити штедиша после 4 год?   
2.  Каматна стопа на улог орочен на 6 месеци износи 75%. Колики је улог на крајње обрачунате 45 000 din камате? 
3. Са којом каматном стопом улог од 540 000 din. донесе за 30 дана камате од 
45 000din?    
 4. Kolika је камата на дуг од 75 000 дин.за 6% за 80 дана?    
 5. Колико камате доноси улог од 108 000 din по 8% каматне стопе за 4 месеца?  
                                             ПОЛИНОМИ
 1. Дати су полиноми:   P(x)=2x3 +3x2 –7x   и Q(x) = 4x2 +9x (11 
   Одреди:  а)  P(x)+Q(x)       б)  P(x)-Q(x)      в)   2P(x)-3Q(x) 
                   г)  P(x) ( Q(x)      д) P(x) ( (7x+4x2 –11x4 )      ђ) Q(x) ( (2+3x2 –9x3 +15 x4) 
                   е)  P(x) : Q(x)
2.  Сабери, одузми, помножи и подели полиноме   P(x)  и Q(X)                                                                                                                                                                                                                                                                                           

а)   P(x)=3x5 +4x4 –2 x3       Q(x) =x5 +x3 –2x   
б)   P(x)= x2 (2x +11           Q(x) = x (1
в)   P(x)= x3 +1                    Q(x) = x +1

3.  Растави на чиниоце полиноме 

                   а)   x2 (4

                   б)   4x2 (9 у2    

                   в)   x2 (1

                   г)  25x2 (16

                   д) x2+4x+4
                            ђ) 4x2(12x+9
                   е)  5x2 (5

                   ф) 7 x3(7

4. Наћи НЗС и НЗД за полиноме :

                   а)   x2 (4  ;     x +2  ;     3 x(6

                   б)   20 (x2 (25) ;    15(x2+10x+25) ;   60 (x+5)

5. Среди:
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Линеарне једначине и неједначине

1.Реши једначине

а) 5(x–1) – 4(x–3) = (20
б) 10x –2(25–3x) –3=8(2x–6) –5

в) 3x +5(x+2) (x–3) = 5 (x–1) (x+1) +6

г) 4(x–3)+3(x+2) = 7x+6

2.Реши неједначине:

а) 5(4–3x ) < 2(2x+
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б) 2x(2x–5)  – (2x+1)2 < –1

в) 
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          г) x –
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3.Реши систем:

а) 2x+3y=7
    3x–6y=7

б) 3x+5y=1

    3x–2y=8

в) 3x+2y=26

    6x–3y=3
    г) 2x+y=5

     x–2y=–5

д) 7x+y=1

    2x+2y=2

ђ) 3x–4y=–1

    x–y=2

Подударност троуглова

1. Доказати  да су два тругла подударна ако су им једнаки следећи одговарајући елементи:

а) c,  hc, b    

б) b,  hc, a        

в) c,  hc, (     

         г) c,  tc, a        

д) tc, b, (        

ђ) tc, a, (  
е) c , hc, ,tc,    
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